油、加油……"的吶喊声,四年级拔 憋红了脸,有的还呲着牙,咧着嘴, 河比寨开始了。

2023年5月26日 星期五

擦掌,准备大显身手。

听裁判的一声哨响,我们输了。

虽然第一局我们输了,但是我 看到大家都说自己没有用力,没有 输了。 一个人埋怨别人。

接着我们来到了二号场地,随 之而来的是啦啦队一阵阵的"加油" 声。我们每个人都撸起袖子,握紧 粗绳,全力以赴投入到第二局比赛 之中。只听一声哨响,双方队员都

随着操场上一阵阵"加油、加 向自己方向拼命紧拽绳子,大家都 使出全身力气。麻绳一会儿移向我 我们首先和四年级208班的同 们,一会儿移向对方,大家互不相 学进行比赛,我们班同学个个摩拳 让、不甘示弱。双方的啦啦队的呐 喊声仿佛给了我们无穷的力量。经 随着裁判员哨声一响,第一局开 过大家的齐心协力,麻绳的中间慢 始了。我紧紧地握住粗绳稳稳地站住 慢地移向我们,随着裁判员一声哨 脚跟,身体向后倾斜。忽然,对方的人 响,比赛结束。"耶,我们赢了!"同学 使出洪荒之力拉,我方使出吃奶的的 们有的互相击掌,有的欢呼雀跃,有 力气往我们这边拉,可抵挡不住。只 的紧紧拥抱在一起,老师的脸上洋 溢着灿烂的笑容。

第三场比赛由于我们轻敌了,

通过这次拔河比赛,我懂得了 "人心齐,泰山移"的道理。

> 大祥区向阳小学211班 孙学林 指导老师 黄冬姣

神奇的探险之旅

暑假里,我和爸爸怀着激动的心 干等也不是办法,得去沙漠里找根 情前往沙漠探险。爸爸是一个经验 系发达且特别会储水的的植物,可 丰富的探险爱好者,在开始旅途前, 以暂时来解渴。"于是,我们分头去 我们就已经准备好了饮用水、食物、 找。好在没多久,爸爸找到一棵。 防晒服和帐篷等必备用品。

沙被风吹到半空中,让我们眼花缭 们需要找到真正的水源。 乱,而我们就如沙漠里的一滴水,无 法阻挡沙暴的来临。

啊! 现在还有一半的路程,半壶水 沙漠之旅完美收官 肯定不够,没水可怎么办呢?"爸爸 少体内水分的流失,我们先做好防 心,迎难而上,一定能克服困难! 晒,等太阳较弱的时候再走。"于是, 我和爸爸原地休息了一会。随着时 间推移,我们感到越来越口渴,变得 焦急起来。爸爸说:"我们一直这样

虽然水不多,但好歹也解决了我们 来到沙漠了,这儿都是黄沙。黄 的燃眉之急。危机还没有解除,我

又走了三十多分钟,突然眼前一 亮,我大声叫"爸爸"。爸爸顺着我指 不知不觉,我们的行程已经过 的方向看去,惊喜的叫道:"是骆驼, 半,经过了烤笼一样的白天,也挺过 我们有救了。"我们顺着骆驼的足迹 了寒冷的夜晚。我摇了摇水壶,只剩 走,终于发现了一个小湖泊。我们兴 下不到半壶水了。我用嘶哑的声音 奋不已,欣喜若狂奔过去,痛饮了一 说道:"水是生命之源,滴水贵如油 番,又把水壶灌满。这些水让我们的

沙漠之旅让我明白了一个道理, 思索了半天,说道:"我们得尽量减 遇到困难并不可怕,只要我们团结一

> 双清区高崇山中心完小103班 岳份鑫

指导老师 陈寒梅

安顺龙宫之行

国最大的洞穴佛堂、中国最大的洞中 叹:大自然可真是鬼斧神工! 瀑布之称。去年暑假,我慕名而来, 想饱览它的风采。

树,犹如一位位威武的战士。

瀑布,是天池水倾泻而成,气势宏 大开眼界。 伟,那声音犹如万马奔腾。瀑布溅 起的水花在空中弥漫,仿佛仙境一

继续往北走,你会遇见一个洞。 洞内灯火通明,还有一些形态各异的 钟乳石,它们惟妙惟肖:有的像一把 把锋利的宝剑,好像随时都能刺穿洞

安顺龙宫是个美丽的天然洞窟, 穴;有的像只猴子,在洞里跳来跳去; 有着中国最长、最美丽的水溶洞、中 有的像巨人的口水……我忍不住惊

走过天然洞,沿着蜿蜒的小路上 山,我们坐船进入龙宫了。摸摸龙宫 我从进安顺龙宫的大门再向南 的水,很凉快,好不惬意! 水面上时 走,路的右边有平静的湖面,宛如一 不时有光线反射,十分美丽。进入了 面明亮的镜子,这不禁让我想到了 龙宫,龙宫里灯火通明,船摇摇晃晃, "潭面无风镜未磨"。路的左边有一 时不时撞上墙壁,似乎随时都有可能 棵棵高大挺拔、青翠欲滴的参天古 翻船。我不禁心惊,还好有惊无险。 船到深处时,一丝微光透了进来,真 再往前走,映入眼帘的是雄伟 是"山重水复疑无路,柳暗花明又一 壮观的龙门飞瀑。龙门飞瀑为洞中 村"。原来龙宫是露天的啊! 真让人

"天色不早了,我们要走了。"我 依依不舍地离开了安顺龙宫。安顺 般。难怪游客连连称赞,驻足停留, 龙宫真是大自然的大奇迹,是外出旅 游的好地方,我下次还会来玩的!

> 双清区华竹中心完小 153 班 邓文博

> 指导老师 李佳 夏疑



5月22日,新宁县回龙寺镇七彩幼儿园组织幼儿开展"防溺水"主题绘画活动。

唐敏 摄

浸湿,再用手轻轻拧出一

春天是养蚕的好时节。爸爸为了让我观察蚕宝 宝的成长过程,要求我和他一起养蚕。

春暖花开的时候,米粒般大小的蚕宝宝,扭动着 羸弱的身躯,争先恐后地从黑色的蚕卵里"挤"出来。 几天的时间,它们就像一群群蚂蚁,爬满了蚕盒的角 角落落。我用毛笔小心翼翼地把它们转移到另外一 个盒子,放入几片鲜嫩的桑叶让它们"安家"。这个时 候的它们还非常弱小,以致于我每次换桑叶都要格 外小心,生怕把它们和垃圾一起倒掉。

自从有了蚕,我每天放学回家后,总是迫不及待 地给它们喂桑叶。看着它们狼吞虎咽的样子,我心里像 吃了蜜一样甜。做完作业后,我喜欢盯着它们看。我发 现,它们吃东西的时候,小脑袋总是朝着一个方向不停地 啃,还发出"沙沙"的响声。我觉得这声音就像美妙的音 乐。有一天,我发现有几只蚕"睡"了,不吃东西,身上还有 一圈快要脱下的皮。过了一会儿,只见它们艰难地扭动着 身子,把身上的"旧衣服"慢慢地脱了下来。终于,它们又 "活"了,像往常一样津津有味地吃桑叶。我也放心了。

经过了好几次这样的"磨难",蚕宝宝慢慢地长 大了,它们换上了一身雪白的衣服,从最初的米粒般 大小变得跟我小指一样粗了,胃口也越来越大。因 此, 搞好它们的"后勤保障"——找桑叶, 成了我和奶 奶重要的任务。为了让它们吃饱喝足,我们跑遍了小 区的角角落落,不论刮风下雨。

不知不觉间,经过四十多天的努力,它们已经变 得跟我食指一样粗了,许多蚕已经停止了进食,身体变 得晶莹剔透了。我非常担心地问爸爸:"它们这是怎么 了?"爸爸一边微笑一边对我说:"不用担心,它们准备 吐丝做茧了。"很快,一个星期过去了,蚕盒里布满了一 颗颗棉花糖一样的茧。我晓得那是它们最后的"窝"。爸 爸告诉我,蚕吐出的丝用途很多,可以用来做医疗器材 的原料,可以做工业添加剂,也可以做成美丽的丝绸衣 服。这,让我对毫不起眼的它们肃然起敬。

"五一"之后一个炎热的中午,家里非常安静,只听 见窗外聒噪的声声蝉鸣。我在不经意间瞟了一眼蚕盒, 一阵阵窸窸窣窣的声音传来,爸爸告诉我,那是茧里面 的它们想要冲破束缚,努力破茧成蝶呀。很快,我就见 到了蚕宝宝一生中最美丽的样子...

是呀,蚕吃进去的是毫不起眼的桑叶,吐出来的 却是可以编织衣服的蚕丝,它们在默默奉献中,度过了 自己平凡而又不平凡的一生。我觉得,我的老师也和蚕 一样,他们在三尺讲台之上为我们描绘了人生四季,用 爱和微笑为我们雕刻美好的时光。"教师"就是平凡和 伟大的"代名词"!

> 大祥区华夏方圆学校 杨薏澄 指导老师 朱树红 尹玲芳

大扫除

老师说:全校要搞大扫 墙,墙角的一个小黄点引起 除。听到这个消息,大家不 了我的注意,它好像在说: 禁欢呼起来。这一天,同学 "哼,谁也别想把我擦掉!" 们带来了抹布、桶子等工 于是我不服输的劲头又来 具,老师给我们每个人布置 了。我先把抹布放进桶里

我和陈明负责搞乒乓 些水来,然后就在墙角有 球台区域卫生。只看见那 节奏地擦拭着,终于,小黄 儿垃圾满天飞,地上一片狼 点被我擦得干干净净。望 藉,垃圾好像在说:"快把我 着一尘不染的墙角,我暗 们扫走吧!"于是我们飞快 暗地高兴。 地拿起扫把扫来扫去,一团 团垃圾被送入撮箕里。

陈明也不甘示弱,拿起 抹布把乒乓球台四边和分 界线使劲地擦,直到擦得干 干净了。

搞教室卫生的同学也 的学习成绩哦! 忙得热火朝天,有的扫地,有 的摆桌子,还有的擦窗户,大 家都争先恐后地干着。

我又来到教室帮忙擦

在全班同学的齐心协 力下,教室变得窗明几净 虽然我们累得满头大汗,但 是我们个个脸上露出笑容。

"一分耕耘一分收获, 干净净才罢休。在我俩的 在学习上,我们也要有这种 共同努力下,公共区被打扫 能吃苦耐劳的精神,遇到困 难坚持不懈,才能取得优异

> 双清区东塔小学226班 田田浡

指导老师 聂飞燕

一年之计在于春!春 呢!看来心情还不错,也许 天是新的开始,春天是新 是因为春天来了吧! 的希望,春天迈着轻盈的 的视线。

来。害羞的小花儿们在春天 喜悦。 的滋润下,展露容颜,为春 那微微的春风中轻轻飘动。 上挂着甜甜的笑。 就像穿着绿色衣服的仙女

在翩翩起舞,美丽极了! 大雁从南方飞回来啦, 一下变成"大"字,一下变成

"人"字. 可牛了! "叽叽,叽叽。"你看,天 上的鸟儿在愉快地哼着歌

河里的鱼儿也忍不住

步伐,缓缓地走进了人们 心中的欢喜,在水面上跳来 跳去。捕鱼的老人看这鱼在 小草在春雨的灌溉下, 跳,赶紧把鱼儿捕捞上来, 迫不及待地把小脑袋探出 老人的脸上洋溢着收获的

公园里,小孩子手上拿 天添上一抹亮色。池塘边的 着风筝,等风一来,就把风 柳树舒展着嫩绿的枝条,在 筝放飞到天上去了。他们脸

看来,春天会让人们的 笑容更多吧!

大祥区新渡小学1802班

價埔菲 指导老师 高玉美 王静

剥蒜比赛

星期一下午第五节课,我们班举行了一 瓶里面不停地摇晃,果然,它们开始脱掉了 场别开生面的剥蒜比赛。

比赛开始了! 我迅速剥开蒜外面那层 的蒜肚子,从底部开始慢慢地剥紧紧裹住 里特别高兴。 的皮,试了好几次,才剥下一小片。手指头 过了好久,一个通体白净的蒜瓣终于剥完 动脑想办法哦! 了。一个、两个、三个……手有些酸了。看 着别的同学也在认真剥着,心想:要想想办 法了。我灵机一动,把蒜放在一个空的水

"外衣"

比赛进入激战阶段,我努力地摇晃着瓶 透明的皮儿,看见了几个小人一样的蒜瓣, 子,白瓷般的蒜瓣在瓶子里翻动着,跳跃着, 挨挨挤挤地围在一起,好像是一个和睦的 很可爱。个别不听指挥的蒜瓣,我只好用手 大家庭。我把蒜瓣一个个分开,捏住鼓鼓 一点一点地剥。比赛结束,我剥了21个,心

虽然这只是一次小小的剥蒜比赛,但我 有点疼了,可大蒜的外衣还是没有脱掉。 明白了,做什么事情都要用心去做,而且还要

> 大祥区三八亭小学221班 莫小丽 指导老师 王静 王莉军

爱笑的男孩

他高高的个子,瘦瘦的身材,却长着大 大的脑袋,和身体十分不协调。他浓眉大 一样飞到了操场上。爱笑的男孩边走边笑地 眼,因为总是爱笑,眼睛变成了眯眯眼。大 去玩"123木头人"游戏。大家都一动不动, 大的嘴巴一咧, 两颗超大的门牙就抛头露 一声也不吭。这时, 爱笑的男孩打破了平静, 面了。脸颊上的肌肉十分发达,老是往上 在那里笑得捂不住嘴。所以,每次都是他 耸。嘴两边也就渐渐地变成了"八字"。他 输。大家让他表演节目,他一会儿学二师兄 的心里好像藏着一颗颗又大又甜的酥喜 拱鼻子,一会儿学企鹅摇摇摆摆的,好像一个 糖,嗓门里好像也有一个大喇叭,这使他的 不倒翁。不得不说,他真是一个"开心果"。 笑声比别人的大很多倍。一笑起来,隔几 层楼都能听到他的笑声。真不知道,他心 明的你已经知道了。 里有多少快乐事。

跟着我的镜头,去寻找那个爱笑的男

"丁零零!"下课了,同学们像出笼的小鸟 你知道这个爱笑的男孩是谁吗? 相信聪

北塔区芙蓉学校 伍家裕 指导老师 李君 李敏

小山雀学本领

小山雀想学本领。它来到一棵笔直笔 了,我不学了。" 直的松树旁,看见一只小松鼠在这棵松树 按照小松鼠的话去做。可是小山雀试了好 去,打着哆嗦说:"河水太冷了,我不学了。" 几次都没有成功,生气地说:"这个太难了, 我不学了。

中自由自在地飞翔。小山雀就飞过去对大雁 出努力,持之以恒才会有所收获。"小山雀听 说:"大雁哥哥,我跟你学飞吧。"大雁说:"好 了,羞愧地低下了头。 啊,你只要打开翅膀再飞起来就行了。"小山 雀试了一次又一次,还是不能像大雁一样可 以飞那么高。小山雀生气地说:"这个太难

小山雀又飞到小河边,看见一只小鸭子 上爬来爬去,就对小松鼠说:"松鼠姐姐,我 在河面上游泳。就对它说:"鸭子弟弟,我跟 跟你学飞吧。"小松鼠高兴地说:"好啊,好 你学游泳吧。"小鸭子说:"好啊,你只要把脚 啊! 你只要用爪子牢牢地抓住树干,再往 放进水里,再摆动就行了。"小山雀把脚放进 上爬,就能学会爬树了。"小山雀听了,立刻 水里,发现河水特别冷,就赶紧把脚缩了回

小山雀一个本领也没学到,伤心地哭了 起来,小山雀回到家里,把它学本领的事情告 小山雀飞到天上,看见一只大雁在天空 诉了妈妈,妈妈语重心长地对它说:"只有付

> 邵阳师范学校附属小学157班 雷子昂 指导老师 廖蕾 谢佳



游长沙生态动物园

周末,爸爸妈妈带我和 小猴子。人们在围栏边丢东 弟弟,来到了期盼已久的长 西给它们吃,有人扔爆米花; 沙生态动物园。一进入大 有人扔饼干,也有人扔水果, 门,就看见两个指示牌,一个 食物一落地,它们就抢着吃, 指向车行区,另一个指向步 引得游人哈哈大笑。旁边的 行区。经过一番谈论之后, 长臂猿最有趣了,它们用长 我们决定先游步行区。

孟加拉虎和狮子等猛兽。 会又长又壮! 旁边的猩猩最 可是很遗憾,它们基本上在 聪明了,它们不仅会剥橘子 睡觉,有的躺在草丛里,有 皮和香蕉皮,还会拧瓶盖 的躺在木板上, 懒洋洋的一 呢。有人扔了一瓶饮料,只 动不动。中午它们是不是 见猩猩用嘴巴咬着瓶盖,双 也要睡午觉呢? 唯一爱运 手抓紧瓶子旋转,一下就拧 动的就是一只黑豹,它在洞 开了,喝一口还向游人点点 穴前走来走去,好像在巡视 头,好像在说真好喝。 自己的领土,时不时地抬头 看一眼外面的游客,目光犀 利,真是不怒而威! 狮虎区 小猴子骑无辅助轮的自行 的对面是穿着淡红色外衣 车,真是太厉害了! 接着是 的火烈鸟,它们正在悠闲地 小黑熊的表演。小黑熊表演 吃着食物。再往里走,我们 了空中接球和吊单杠等节 就来到了国宝大熊猫的地 目。虽然它们胖胖的,可是 盘,只见那里挤满了人,他 灵活性真不输猴子。最后出 们都在寻找最佳拍照地 场的是老虎。只见这八只森 点。我和弟弟兴奋地跑了 林之王,在训练员的指挥下 过去。哇,终于可以看到活 生生的大熊猫了! 我们跑 过去看到大熊猫正在树杈 上睡觉。我们叫它,它也一 识了很多动物,也学到关于 动不动,可能它正在梦乡里 不同动物的知识,果然是"读 吃着可口的竹子吧? 这只 万卷书,不如行万里路"呀! 大熊猫叫青青,现在快六岁 了。它喜欢安静,趴在树杈

上一动不动,可真懒呀! 指导老师 继续往里走,就来到了

手爬树,一下就爬上树顶了。 沿着栽满绿植的路走 真可谓是神速呀! 只见它们 了一会,就看到了东北虎、 抓着树枝荡秋千,难怪双臂

让我觉得最有趣的是森 林剧场。最先出场的是三只 飞越呼啦圈,在地上打滚,真 是精彩极了!

双清区龙须塘小学2008班

猴子区。最先看到的是一种 封翠艳 刘众阳

蛋壳大冒险

你见过蛋壳吗? 你不知道吧,蛋壳还有很 多用处呢! 今天我们就来看看吧。

早上,天气晴朗,万里无云。小虫子、小蚂 蚁和小蝴蝶约好一起去玩。突然,他们发现一 个大蛋壳。他们找来一条长木条放在蛋壳上, 小虫子和小蚂蚁玩起了跷跷板。过了一会儿, 他们不想玩了,便找来了几根绳子绑在蛋壳上, 乘着热气球飞上了天空。他们在热气球上看到 了金黄的田野、雪白的棉花。他们降落了。

到了下午,下起了暴雨。小蚂蚁把蛋壳翻 过来,小虫子和小蝴蝶都躲进蛋壳里。天黑 了,他们把蛋壳当作床,找片树叶当被子。他 们都进入了甜甜的梦乡,相信那梦一定很美很

> 大祥区城南学校2105班 杨婧雅 指导老师 肖嘉怡



5月18日上 午,大祥区翠园小 学开展"创建文明 校园 经典诵读进 校园"活动,以领 读、共读、互动等形 式,让学生诵读经 典国学,感悟传统 文化魅力,引导师 生好读书、读好书, 以阅读长知识、以 阅读增智慧、以阅 读树理想。

通讯员 徐冰 杨元发 摄影报道